TCS Série 1: Les polynomes S. EL JAAFARI

https://www.dimamath.com
_+-.

Exercice 1
Déterminer les polynémes parmi ce qui suit :

P(x)=3x* —2x° +5x—1 ; Q(X)=-5X°+2X/X —3X+7; R(x):%x2+5x+g : S(x):3x4—6x3+x—§+7

Exercice 2
Dire si les polynomes sont égaux ou non dans chacun des cas suivants :

1) P(x)=3x" +5x° —x* + 7x+12 et Q(X) = x2(3x2 +5x—8)+ X(7Xx+7)+12
2) P(x) =4x% -3x* +6x +13 et Q(x) =(x +1)(4x2 —7x +13)

3) P(x) =(2x —3)(3x2 + X+ 2) et Q(x)=(x +1)(2x2 —9X+ 7)
Exercice 3

On considére le polynéme défini par : P(X) =x3—2x* =5X+6

1) Calculer: P(1) ; P(4); P(=3); P(-2)

2) Déterminer le reste de la division euclidienne de P(X) par: X—1; X—4;X+3; X+2
Exercice 4

Soit P(x) = 2x3 —3x245x—4

1) Calculer P(1)

2) Déterminer les réels a,b et C tels que, pour tout réel X ona P(X) = (X —1)(ax2 +bX + C)

Exercice 5
Soit le polynéme P(X) = 2x°> — 7x* + 7x —2
1) Montrer que 2 est une racine du polynéme P

2) Montrer que si o est une racine du polynéme P, alors — est aussi une racine de P
a

3) Déterminer toutes les racines du polynéme P
Exercice 6

Soit P(x)=x>—6x"+11x—6

1) Montrer que P ( X) est divisible par X —1

2) Déterminer deux réels b et C tels que, pour tout réel X ona: P(X) = (X —1)(X2 +bx + C)
3) Résoudre l'équation P(x) =0

4) Résoudre dans R, I'inéquation P ( X) > 0 et en déduire le signe de P (2 — \/5 )

Exercice 7
1) a) Déterminer un polynéme P de degré 2 tel que, pour tout X€ Rona: P ( X + 1) -P ( X) =X
b) Déduire, en fonction de n,lavaleurde S, =1+2+3+...+n, o e N*
2) a) Déterminer un polynéme P de degré 3 tel que, pour tout X€ Ron a: P(X + 1) -P ( X) = x?

b) Déduire, en fonction de N, la valeur de S, =12 422 +3% +..+ n2, ou neN*

3) a) Déterminer un polynéme P de degré 4 tel que, pour tout X€ Rona: P ( X+ 1) -P ( X) =x3
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b) Déduire, en fonction de N, la valeur de S, =1*+2°+3+..+n%, ouneN
Exercice 8
Soit P(X)=3x> —6X° — X +2
1) Ecrire P (X) sous forme d'un produit de trois polyndémes du premier degré
2) Résoudre dans R I'équation P ( X) =0
3) Résoudre dans R " I'équation 3X\/; —B6X— \/§ +2=0
4) Résoudre dans R I'équation P ( X + 2) =0

5) Montrer que si |X| < % alors g < P(X) < g
Exercice 9
Soit n e N.on pose P(x)=(x—-2) T4 (x-1)"" ~1
1) Etablir I'existence d'un polynéme Q tel que pour tout réel X on a: P(X) — (X - Z)Q ( X)
(On ne demande pas de calculer Q ( X))
2) Déterminer le degré du polynéme Q

3) Calculer P (1) enfonction de N, puis déterminer les valeurs de N pour lesquelles P ( X)

est divisible par (X — 1)
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